



扫码下载齐鲁壹点

A04-05

齐鲁晚报

2022年9月18日
星期日

记 / 录 / 美 / 好 / 瞬 / 间

□□
组版:
武 颜 莉



扫码看视频



脱口秀表演只有5分钟，陈皮想在有限的时间内给观众带来更多的快乐。

脱口秀小伙儿陈皮： 快乐不止5分钟



文/片/视频 记者 王鑫

在济南书苑广场想书坊，一场脱口秀开放麦正欢乐上演。陈皮是当晚登台的八人之一，“5分钟的脱口秀”很快就结束了，台下不绝于耳的笑声告诉他这场演出成功了。

陈皮今年33岁，曾是一名游泳运动员。本名陈腾，3年前进入脱口秀行业，他给自己起了艺名“陈皮”，取意他生性顽皮。陈皮幼儿园时就学习游泳，小学三年级进入体校游泳队，成为游泳运动员，50米仰泳、100米仰泳、200米混合泳是他的强项。大学时，陈皮喜欢看脱口秀节目《今晚80后》，觉得这种“一个人在台上讲故事逗笑”的形式新奇有趣，后来看了《脱口秀大会》，越发喜欢上这种“每个人都可以做5分钟脱口秀演员”的表演。

2019年9月，陈皮了解到济南的“泥乐”喜剧有脱口秀开放麦，他高兴地报了名，在所投稿件通过审核后，收到了上台展示的通知。为了这次登台，陈皮下足了功夫，他精心设计包袱，将稿子熟记于心。真正上台面对数十名观众的时候，陈皮还是紧张得不行，好在5分钟的表演效果超出预期，观众的掌声与欢呼声是他最大的鼓励。

从那之后，只要有时间，他就去参与一下，偶尔也会去读稿会与他人交流学习。2021年4月，陈皮开始计划将脱口秀从乐趣转为事业，随着对脱口秀深入了解，喜剧审美水平越来越高，他渐渐地感觉到自己创作能力不佳，也一度遭遇创作瓶颈。

面对困难，陈皮坚信，付出努力比天赋更重要。从那时起，他开始研读语言艺术的书籍，观看国内外脱口秀大咖的专场视频，学习他们如何处理语言，把握情绪和“梗”的呈现手法，对事物观察的角度。付出的精力比原来多很多倍，不断地去写、改、试，力求达到最好效果。陈皮的大多数段子，跟他过去的游泳运动员经历有关。还有很多素材源于他童年时的经历以及生活中的人和事。

起初，陈皮觉得脱口秀就是一个人在台上讲笑话逗大家乐。如今，他觉得脱口秀是一个与人沟通的舞台艺术。个人的故事、经历甚至对某些事的理解，都可以用脱口秀的形式表达出来。谈起这几年的脱口秀经历，陈皮坦言，选择做脱口秀纯粹是出于爱好，才一直坚持到了今天。未来，他想继续在生活中沉淀、打磨出更多更好的作品，让观众收获不止5分钟的快乐。



陈皮在台上表演。



为了追求最好的演出效果，陈皮上台前还在修改稿件。



▲演出前，
陈皮与好友交
流。

▶游泳运
动员的经历为
陈皮的创作提
供了不少灵感
与素材。



闲暇时，陈皮常到书店去给自己充电。